



Уважаемые читатели!

Медицинская реабилитация в условиях Кремлевской медицины осуществляется на основе современных принципов и требований системной организации и практики реабилитационных технологий.

Пути и результаты решения вопросов этапной медицинской реабилитации в подведомственных Управлению делами Президента Российской Федерации лечебно-профилактических и санаторно-курортных учреждениях были представлены на секционном заседании Международного конгресса «Реабилитация и санаторно-курортное лечение 2013».

На секции «Системные аспекты индивидуализированной медицинской реабилитации в ведомственном здравоохранении» было заслушано в общей сложности 24 доклада, в которых отражен многолетний опыт функционирования системы медицинской реабилитации.

В подведомственных медицинских учреждениях существуют благоприятные условия, максимально учитывающие индивидуальные особенности больного и течения патологического

процесса, факторы окружающей среды и возможности каждого этапного звена единой скоординированной программы в достижении реабилитационной цели.

В последнее время в организацию реабилитационных мероприятий активно внедряется персонифицированный подход.

В настоящем номере журнала представлены статьи, основанные на докладах, сделанных на данном секционном заседании.

В этих статьях, подготовленных специалистами подведомственных медицинских учреждений, обобщены и изложены новые направления и инновационные технологии медицинской реабилитации, а также немедикаментозные методы восстановительного лечения, разрабатываемые, апробируемые и применяемые в системе Кремлевской медицины.

Часть статей были подготовлены сотрудниками кафедр ФГБУ «Учебно-научный медицинский центр» Управления делами Президента Российской Федерации, использующих реабилитационный опыт в подготовке кадров в форме послевузовского и дополнительного профессионального образования врачей.

Выражаю уверенность, что опубликованные материалы вызовут интерес у специалистов разного профиля и будут способствовать дальнейшему повышению уровня их профессиональных знаний, умений и навыков в области медицинской реабилитации, в первую очередь наиболее социально значимых заболеваний.

Заместитель начальника
Главного медицинского управления
Управления делами Президента
Российской Федерации
профессор С.Б. Шевченко